

300台公交车载抓拍设备上岗 乱闯专用道罚200元扣3分



公交车安装上抓拍设备

郑州首家党建主题 公益性农贸市场开业

菜价低两到三成
还能游览党建文化长廊

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)鸡蛋每斤2.99元、西瓜每斤0.69元、西红柿每斤0.99元……近日,我市公益性标准化农贸市场再添新军——市投集市丹枫路店开业运营,质优价廉的蔬菜、干净卫生的环境,吸引着周边众多市民前来选购。

这是我市第一家以党建为主题的标准化农贸市场,也是国企独资的农贸市场,将为探索和助推公益性标准化农贸市场发展积累经验。

本着让利于民的原则,市场摊位租赁价格比周边低20%~30%,菜价比外面便宜两到三成。

除了菜价低外,党建主题内容和公益配套服务也是市投集市的亮点。市场设置了党建文化长廊,还配有免费图书室、医药箱、公平秤、免费饮水机、免费手机充电等便民设施。

据介绍,围绕形成15分钟便民生活圈,着力打造标准化“三级三类”智慧化农贸市场,今年市场投资公司将再开业2~3家不同主题的标准化农贸市场,未来还会有更多公益性农贸市场不断建成运营。

本报讯(郑报全媒体记者 聂春洁 文/图)昨天起,郑州市公交车辆移动抓拍违法占用公交专用道设备正式启用,今后社会车辆在规定时间内占用公交专用道的行为,将被公交车辆移动抓拍设备抓拍取证。对于被抓拍到的社会车辆,将处以罚款200元、扣3分的处罚。

据介绍,目前,郑州市公交专用车道分为两类,一类为快速公交专用道,这类公交专用道全时段禁止社会车辆进入,目前已在B1路、B2路、B3路、B5路等快速公交主线安装200台移动抓拍设备;另一类为常规公交专用道,此类公交专用道在高峰时段

(7:00~9:00, 17:00~19:30)禁止社会车辆进入,目前已在22条常规公交专用道运营的公交车辆上安装了100台移动抓拍设备。

郑州公交车载移动抓拍系统启用后,将针对公交车前方违法占用公交专用道的车辆,进行视频智能分析,自

动识别,实时抓拍违法机动车车牌,形成车辆违章数据,上传到交警支队管理平台,作为处罚证据。

郑州交警支队科研所所长陈常青表示,对于被抓拍到的社会车辆,将按照我市相关规定,处以罚款200元、扣3分的处罚。

提升生态环境,接待游客超390万人次 郑州园博园:南部区域璀璨明珠

以我国传统园林典范“艮岳”的山水格局为蓝本建设的郑州园博园,园林景观集古今中外造园艺术之大成,相继举办了新春灯会和新春文化节、春季民俗文化节、花卉艺术节等,目前接待国内外游客超过390万人次,成为郑州一道亮丽的风景线。郑报全媒体记者 王军方 通讯员 杨明星 苏智 文/图



航空都市的璀璨明珠

郑州园博园是第十一届园博会的举办地,位于航空港实验区苑陵路与梁州大道交叉口,与国家级文保项目苑陵故城遗址公园有机结合,总体布局呈绿色“如意”形状,体现“古苑新园、古今对话”的规划理念。

郑州园博园2016年3月18日开工建设,2017年9月29日建成开园,截至目前接待国内外游客超过390万人次,单日最高接待游客10.7万人次,成功获批国家AAAA级旅游景区,荣获郑州市旅游工作突出贡献

奖,旅游景区知名度和影响力不断扩大,实现了航空港实验区文旅产业逐渐发展壮大,丰富了郑州市和河南省的旅游资源布局,已成为宣传展示航空港实验区的形象窗口,是郑州国际航空大都市的璀璨明珠、郑州建设国家中心城市的新名片、“一带一路”重要节点上的亮丽风景线。

郑州园博园从无到有、拔地而起,如今成绿色成荫的生态美景。航空港实验区南部片区生态环境、人居环境和营商环境得到进一步提升。

集古今中外园艺之大成

郑州园博园以我国传统园林典范“艮岳”的山水格局为蓝本,挖湖堆山,置石理水,植花木,筑小品,突出“百姓园博、文化园博、海绵园博、智慧园博”特色,围绕“中华一脉、九州同梦、丝路花海”,打造与城市共生长的有机体,注重市民参与性、互动性和趣味性,重点建设具有中原传统文化风情的轩辕阁、华夏馆、儿童馆、豫园、华盛轩、民俗文化园、新港花街及配套商业高台古院等山水园林景观,建设室外展园94个(包含国内城市园71个、港澳台园3个、国外城市园18个、国际设计师园2个),主

要场馆展陈有《中国园林史·河南篇》《数字圆明园》《趣味儿童展》《轩辕文化展》等。

郑州园博园园林景观集古今中外造园艺术之大成,国内展园重点突出以北京为代表的皇家园林,以苏州为代表的私家园林,以广州为代表的岭南园林,北方园林醇厚端庄,南方园林巧妙精致,岭南园林典雅秀丽;国际展园汇聚了欧洲、北美洲、大洋洲、亚洲、非洲等五大洲15个国家18个城市,集中展示世界各地具有代表性的园林艺术文化,形成了各具特色、丰富多彩的园林风格。

各种文化活动精彩纷呈

自正式开园以来,郑州园博园相继举办了新春灯会和新春文化节、春季民俗文化节、花卉艺术节、金秋菊展暨金秋文化节、汉服赏园博等丰富多彩的节庆活动;举办了“春季花卉景观小品”大赛、“最美四季园博园”摄影大赛、“赏园博书韵·传华夏文明”楹联书法展等形式多样的文化活动;承办了中国文联文艺志愿服务小分队“到人民中去”慰问演出活动、中国·河南招才引智创新发展大会、中国郑港国际徒步大会、河南省“老家河南”新春灯会、郑州市“文化进万家”全市

舞龙大赛等重大活动,接待服务国家、省、市、实验区各类参观团体1600多个,受到各级领导和广大游客的充分肯定。

郑州园博园先后参加“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”“黄帝故里拜祖大典”“全球跨境电商大会”等重大活动的讲解服务工作,郑州园博园讲解员先后在中国公园协会园林与园艺博览园分会2018年讲解员大赛和第五届河南省导游大赛上获得殊荣,充分展现了郑州园博园和航空港实验区的良好形象。

